

DE LA DEPRESIÓN ECONÓMICA MUNDIAL

Ahorro y especulación

En plena normalidad económica es fácil ahorrar.

Basta imponerse una disciplina en los gastos, limitándolos y condicionándolos a los ingresos y destinar como en un negocio cualquiera un fondo a la reserva o a la amortización. Porque en resumidas cuentas el que ahorra no hace sino amortizar un capital—el que representa su trabajo—que en plena producción cuando la vida le sonríe y la salud es plétórica permite cubrir con exceso las necesidades humanas.

Pero el trabajo es una riqueza que tiene su curva parabólica y describe el arco fatal que tiene su última rama en la esterilidad y el anquilamiento de la vejez.

El hombre previsora sabe que esta trayectoria arrastra a la miseria si en el período culminante no se aprovechan los esplendores de voluntad y energía para labrar esa «áurea medocritas» a que todo ser aspira en la decrepitud.

Es fácil ahorrar, por consiguiente, y lo demuestra el rápido desarrollo alcanzado por el ahorro en todos los países, virtud que no es patrimonio precisamente de las clases acomodadas sino más bien de las zonas medias y proletarias que hacen el milagro de reunir, solamente en Inglaterra, cerca de 200 millones de libras en los Trustee Savings Banks, 288 millones en las Cajas Postales, 500 millones en la compra de certificados nacionales de ahorro, 250 en las Sociedades constructoras y así hasta 1.500 millones de libras—66.000 millones de pesetas al cambio actual—precedentes tan solo de la masa anónima que no de las clases privilegiadas.

Ahora bien ¿es tan fácil conservar el ahorro?

El ahorro aforismo que M. Demis afronta en su libro «Comentarios a la fortuna» dice que «conservar que adquiere el que se asienta en la posición juegan solamente los factores intrínsecos del individuo y aquellos que él puede controlar y dirigir en la conservación entran ya factores intrínsecos, objetivos cuya influencia es más difícil de dominar.

Por qué se da el caso del hombre sobrio que logra hacer una pequeña fortuna que pierde luego en inversiones desgraciadas? Acaso no tiene este individuo igual interés al formar el montón de sus ahorros que al darlos luego colocación adecuada? Indudablemente existen factores imponderables—nunca mejor empleada esta palabra—que conspiran contra la riqueza creada y permanecen pasivos o simplemente indiferentes durante su formación.

Y resulta tanto más difícil sustraerse a su influencia por cuanto suelen ser un dulce veneno que parece filtrarse en el corazón y en el cerebro nublando la razón y entorpeciendo el sentido.

Es el canto de sirena que atrae a los espíritus débiles ofreciendo en la copa dorada de la felicidad, ganancias tan fabulosas como fortunas para arrastrar en definitiva a la miseria y al crack. Son en suma la ambición con su hija legítima la especulación, quienes acechan al ahorro modesto casi siempre para destruirlo de unos cuantos zarpazos.

ANTONIO MIGUEL DONOSO.

Granja Royal

HELADOS PARA HOY

- Mantecado
- Crema de nata de vainilla
- Crema de chocolate
- Crema mora
- Leche merengada
- Blanco y negro
- Granizada de Café
- Granizada de Limón
- Granizada de Almendra

El católico de mediana posición que quiera cumplir sus deberes para con su prensa, debe suscribirse al diario católico de la localidad y abonar, según sus medios, una o más suscripciones, para hacer llegar el periódico a lugares de reunión de las clases modestas.

Sobre la fortuna

y la adversidad

El mérito y la fortuna no suelen ser amigos.

El primero lo espera todo de sí mismo.

La segunda como hija del azar prodiga con frecuencia sus dones a quienes menos los merecen.

El mérito tiene claros los ojos del alma.

La fortuna es ciega, cuando no miop.

La adversidad espolea al fuerte y abate al débil.

El que a los primeros disparos del enemigo, arroja las armas y huye del campo de batalla confiesa no ser digno del don divino de la vida.

La adversidad espolea al fuerte y abate al débil. El que a los primeros disparos del enemigo, arroja las armas y huye del campo de batalla confiesa no ser digno del don divino de la vida.

Muchos hombres atribuyen a la fatalidad lo que es obra exclusiva de su imprevisión.

El éxito prolongado desvanece. Las derrotas nos enseñan a ser humildes y a justipreciar el valor de la victoria.

Un hombre siempre alegre es un idiota o un bruto.

Otro siempre triste un malvado o un enfermo.

La verdadera sabiduría no está en el optimismo de Malbranche ni en el pesimismo de Schopenhauer sino en el oportunismo.

Nada hay tan cristiano y al par tan filosófico como reír con los dichosos y llorar con los sufrientes.

Alegrarse del mal ajeno más que perversidad acredita estupidéz.

Las ruinas y las catástrofes deben mover a piedad ó melancolía.

Ningún hombre sensato ríe de la desgracia de un semejante como ningún artista, se felicita de que un terremoto destruya la Mezquita de Córdoba o la torre de Pisa.

Suele decirse que los males nunca vienen solos y es muy cierto porque la vida es como un arpa y cuando salta una cuerda del mágico instrumento todo el conjunto se altera y la armonía perece.

Llorar ante la adversidad es perder un tiempo precioso que podríamos invertir en curarnos las heridas por ella causadas y volver de nuevo al combate.

La adversidad como la fortuna son piedras de toque de las almas. Por ello el cobarde no reacciona contra la primera y el hombre vulgar demuestra con su desvanecimiento que no merece la segunda.

«A mal tiempo buena cara». Este refrán españolísimo es digno de Séneca y podría hacerlo suyo el más escrupuloso moralista cristiano.

Cuando lueve no se debe maldecir del tiempo, sino quedarse en casa o comprar un paraguas.

Irritarse por los contratiempos y adversidades indica un ánimo tosco o pueril. La sal de la vida está en resignarse ante lo irremediable y no codiciar lo que es superior a nuestras fuerzas o ríñe con nuestra dignidad.

Bien dijo el gran poeta de la Epístola a Fabio:

Que el corazón entero y generoso al caso adverso inclinará la frente antes que la rodilla al poderoso.

PASCUAL SANTAOLUZA.

Advertencia

Siendo muchas las personas que nos escriben sobre los originales que nos remiten, hemos de hacer constar: que nos es imposible contestar a cartas en tal sentido; que los originales no se devuelven publíquense o no; que es de exclusivo criterio de la Dirección el publicarlos y que el no hacerlo no significa en todos los casos falta de mérito, siendo en otros por razones de orden distinto de las que no pueden derivarse molestia alguna para los remitentes.

El Santo Rosario

No es una «repetitiva tonadilla», como dicen algunos, el Rosario; es la bella canción, por el contrario, a la Reina de reinas sin manilla.

Es de la grey cristiana la barquilla que boga sin cesar desde el Sagrario por el mar de la vida hasta el Calvario y en terzuras de amor gana la orilla.

Velad los ojos y vereis la barca y oiréis el ruido de los remos en el «Ora pro nobis» repetido.

Y ante el ritmo gentil que el rezo marca, imitando el remar, percibiremos el arribo al gran Puerto prometido.

JULIO FERNÁNDEZ VARO.

EL AMOR

San Agustín, el P. Senault, Bossuet y otros, están de acuerdo al afirmar que no existe más que una sola pasión: el amor.

Bossuet lo explica del siguiente modo: «el odio que se profesa a un objeto no viene sino del amor que se tiene a otro; el deseo no es más que un amor que se aplica al bien que ya se posee; el atrevimiento es un amor que acomete lo más difícil para poseer el objeto amado; la esperanza es un amor que se lisonjea de poseer el mismo objeto; y la desesperación un amor desconsolado de verse privado de él para siempre; la cólera es un amor irritado porque le quieren quitar su bien, y que se esfuerza en defender, etc.; por último, quitad el amor y ya no hay pasiones; poned el amor y vereislas nacer todas como por encanto».

Esas palabras vienen a coincidir con las de San Agustín: «el deseo es la carrera del amor, el temor es su fuga, el dolor es su tormento y la alegría es su reposo».

Tanto se ha escrito acerca de esa pasión atrayente y deliciosa que ella se mantiene como la piedra fundamental, el pensamiento básico de la literatura de todos los países y de todas las épocas. Y no por casualidad. El caudal literario de una nación es el reflejo de sus costumbres y sentimientos, esta conformidad de cantar en todas las partes del mundo al amor, muestra bien palmariamente su preponderancia, su influencia, su reinado en la vida de las almas.

«Amor!»

Amor a la Patria donde nacemos, al trozo de tierra que nos albergó cuando vivimos al mundo; amor a los objetos que nos rodean, recuerdo de seres queridos o adquisición de nuestro esfuerzo; amor a las personas cuyo trato cultivamos; amor a los parientes, a los hermanos a los padres; amor santo de la familia que no se extingue con el tiempo ni con las ausencias, impregnado del noble recuerdo de cautivadoras escenas que la infancia grabó en la mente con indelebles caracteres; amor a los muertos, a los que nos precedieron en el abandono de la tierra, a los que se ausentaron con indefinida ausencia, a los que dejaron tras de sí la huella bendita de su paso en rico caudal confiado a la memoria de las personas que jamás podrán olvidarlos...

Amor de la naturaleza prodiga y generosa, que se adorna con las galas más variadas y ricas para que gocemos contemplando su belleza única, que se hace fecunda y nos regala con sus frutos, que brinda al hombre sus propias entrañas y se deja arrancar las riquezas de su seno haciéndole rico, proporcionándole cuanto necesita...

Amor de los seres animados, sustentándonos y recreándonos; las aves, con la variedad de sus ricos plumajes, con la dulzura de sus musicales acentos, con el encanto de su graciosa figura...

Amor de los astros, dándole al día su claridad radiante y luminosa; prestándole a la noche la opacidad de su blancura que vela el descanso de los fatigados y protege el incesante trabajar de los luchadores, de los que pelean, y ampara con igual ternura al perpetuo caminante por las sendas de la vida...

Todo, todo es amor. Y este sentimiento grande y sublime—capaz de ablandar el corazón de las fieras haciéndolas mansas y dulces para sus hijuelos—inmenso como el espacio, llena los intersticios más recónditos, se introduce por los más apartados lugares y en ellos existe aunque se ignore su presencia.

«Nada hacemos sin amor», ha dicho un alma privilegiada. Y ella misma expresando la necesidad de amar que palpita en cada vida, exclama:

«Me aconsejan que no quiera. ¡Pobrecito corazón! Pues entonces, ¿por qué latas si tu latido es amor?»

PAQUITA MONTILLA.

El iniciador de la locomoción aérea

El Dr. Pio Bondioli escribe en la Revista milanese «Vita e Pensiero» unas notas, recordando que el iniciador del globo dirigible fué un Jesuita, el P. Francesco Lana, de Brescia. «Este Jesuita», dice Bondioli, «es el verdadero iniciador de la locomoción aérea porque defendió la posibilidad de construir un aparato de tales condiciones y la posibilidad de hacerlo dirigible y también porque habiendo proyectado la construcción de un aparato metálico, comprendió la transcendencia que tendría tal arma en caso de guerra».

En el año 1670 y terminados los estudios el P. Lana en la Compañía de Jesús se dedicó a las investigaciones matemáticas y físicas. Dejó una larga serie de trabajos referentes al magnetismo terrestre y la aguja de navegación. Sus investigaciones y experimentos sobre las leyes del vacío, le llevaron al pensamiento del dirigible aéreo.

En 1670 dió a luz un trabajo dirigido al Emperador Leopoldo I, demostrando la posibilidad de una nave aérea, provista de alas y ruedas. En este estudio afronta el P. Lana el problema de la navegación aérea, con plena inteligencia de los principios fundamentales y especialmente del nudo de la cuestión que reside en fabricar un aparato que sea más ligero que el aire. En Florencia en el patio del Colegio de la Compañía de Jesús hizo un ensayo de su proyecto, con una barquilla elevada por dos globos. Quiso seguir adelante ampliando sus experimentos, pero hubo de desistirse de hacerlo en grande por falta de ayuda económica.

El 13 de diciembre del pasado año de 1931 se ha celebrado el 300 aniversario del nacimiento de tan insigne sabio y con esta ocasión se ha publicado un trabajo titulado «L'Opera aeronáutica del P. Conte Francesco Lana Terzi Bresciano», por Jotti da Badia, donde pueden verse más en extenso los méritos científicos del Padre Lana.

S. DE P.

Los nueve primeros viernes

Se acerca el mes de Octubre en el que comienza la laudable devoción de «Los nueve primeros viernes de mes», dedicados al Sagrado Corazón de Jesús.

Para fomentar esta devoción se viene haciendo algunos años repartiendo folletos que la mayoría de nuestros lectores conocen.

La administración del DEFENSOR puede servirle ejemplares a vuelta de correo a los precios siguientes: 50 ejemplares, 6 pesetas; 100, 9; 200, 12; 500, 18 y 1000, 25.

La Perla

Gran Confitería, Pastelería y Café
Teléfono núm. 1-8-3-8
Salones de billar en todos los estamentos

La Obra del Beato D. Bosco

Lo que hablaron un ministro y un sacerdote

Corría el año 1857. El pueblo italiano, que no estaba educado para recibir las libertades que la revolución había querido darle, empezó a abusar y desbordarse; al Gobierno preocupaba el triunfo avasallador de la demagogía popular; el ministro de la Gobernación, don Urbano Rattazzi, paseaba con el conde Cavour, autor de la unidad italiana, y después de una larga y animada conversación se despedía para dirigirse a uno de los barrios más apartados de la ciudad de Turín...

En una casa pobre y hablando con un sacerdote:

«Hago votos, le dice, porque viva largos años para la educación y felicidad de tanta juventud pobre y abandonada; le felicito por sus oratorios y escuelas, pero le hago presente la conveniencia y necesidad de fundar una sociedad que continúe este hermosísimo trabajo.

A decir verdad (responde el sacerdote medio en serio y medio en broma) nunca he pensado en tal cosa.

«Pues insisto—repuso el ministro—; debe usted reunir a determinados individuos, más que de su sistema y espíritu y formar una Sociedad».

El sacerdote se ríe, (Rattazzi había aprobado la ley de suspensión de las Congregaciones religiosas en Italia), y añade: «Cree S. E. que sea posible en estos tiempos fundar una sociedad?»

«Sociedad de «manos muertas», no; de «manos vivas», sí—contesta el Ministro.

«Usted puede perfectamente formar una Sociedad de ciudadanos libres que, unidos por vínculos especiales, se reúnan para un objeto benéfico, como son sus oratorios dominicales y sus escuelas nocturnas.

«No conozco otro vínculo que aúne voluntades libres más que la Religión, y puede S. E. asegurarme que el Gobierno la consenta y deje desarrollarse?»

«Ninguno—contesta el sacerdote—; pero si me permite, le diré cuánto pueda, como fomena las sociedades de comercio, de industria y cuantas contribuyan al florecimiento de la nación; esté usted tranquilo y decídase pronto; cuente con el apoyo del Gobierno y del Rey, ya que se trata de una obra eminentemente social y humanitaria.

«Mil gracias, señor Ministro; lo pensaré y le consultaré cuanto resuelva.

El sacerdote objeto de la visita era el Beato Juan Bosco; la Sociedad, accionada por el Ministro, es la Congregación Salesiana, (salesianos e hijas de María Auxiliadora), definitivamente aprobada por Pío IX en 1874; el sello particular que la distingue de las otras es la acción viva, sacrificada eficaz y favorable de las clases populares; su desarrollo rápido y providencial; cuenta 5.800 religiosos, de ellos 2.590 sacerdotes, 1.480 céregos y 1.730 coadjutores, que sirven 490 fundaciones; 122 internados para niños pobres, 93 escuelas profesionales de artes y oficios; 28 granjas agrícolas y 130 Colegios de segunda enseñanza, magisterio, comercio, etcétera, y las restantes casas de formación de personal, misiones, lazaretos, parroquias, etcétera.

Llegan ya a 600.000 los niños que han recibido educación salesiana.

UN AMIGO DE LOS SALESIANOS

(CONTINUACIÓN)

Don Diego Cesado Comas, historia natural.

Señorita María Toro de la Rosa, ídem y química general.

Don Antonio Redondo Duñas, agricultura y técnica agrícola e industrial.

Señorita Pilar García Gil Alvarez, lengua castellana (gramática).

Señorita Carolina Salvadora Holgado Lina, ídem y geografía general y de Europa.

Don Adolfo Amor Castañeira, lengua castellana (gramática).

Señorita A. fonsa Valverde Tamara, ídem y caligrafía.

Señorita Carmen Ortí Molinero, lengua castellana (gramática), geografía especial de España.

Señorita Soledad Chacón Rivas, lengua castellana (gramática).

Señorita Concepción Arroyo Delgado, ídem.

Don Vicente P. yato Arroyo, ídem.

Don Antonio Manzanares López, ídem.

Don Joaquín Gómez Chaparro, ídem.

Don Angel Cáceres Triviño, caligrafía.

Don César Contreras Martínez, ídem.

Señorita Joaquina García Tofeño, geografía general y de Europa y caligrafía.

Don Pedro Rey Vázquez de la Torre, caligrafía.

Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 5 Santos Páclio y compañeros mártires.

La misa y oficio son de los Santos, con rito simple y color rojo.

CULTOS

Al Santísimo Sacramento. Jubileo de las 40 horas. En San Francisco.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general para el mes de Octubre: El respeto a la fama del prójimo.

Intención misional: La obra pontificia de San Pedro Apóstol por el clero indígena.

Rogaremos en especial para que haya más respeto a la fama del prójimo, y por la obra pontificia del clero indígena.

Resolución Apostólica: Guardar y hacer guardar respeto a la fama del prójimo.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve, y por la tarde a las tres.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Octubre

Día 12. La Santísima Virgen del Pilar, don José María Molina Moreno, Beneficiado.

Día 24. San Rafael, don Fernando Aguilar Campos, Beneficiado.

Día 30. Festividad de Cristo Rey, don Tobías Vargas Sáez, Canónigo Penitenciarío.

San Pablo.—Solemne novena a la Santísima Virgen del Rosario, desde el 29 al 7 de Octubre.

Todas las tardes a las seis y media exposición de S. D. M., estación mayor, santo rosario, letanía cantada, ejercicio de la novena y sermón que predicarán Padres de la Comunidad.

Se terminará con la bendición y reserva.

San Agustín.—Solemne novena del Santísimo Rosario, del 1 al 9. Por la mañana misa de comunión a las ocho, conluarán las secciones por días según se indica.

La novena es a las 6:30 de la tarde con manifiesto, cánticos, etcétera. R. P. Raimundo, dominico de la residencia de San Pedro.—Solemne novena.

Nuestra Señora del Socorro, al 16, a las seis de la tarde, con manifiesto y sermón a cargo del ocuente creador sagrado D. Juan Jaén Abril.

El domingo 16, a las 8:30 comunión general, y a las diez la fiesta principal con peregrinación a cargo del señor Jaén Abril.

El último día de novena habrá solemne Procesión claustral con Su Divina Majestad.

En estos cultos actuará una nutrida Capilla de música vocal e instrumental.

MATRICULAS DE HONOR

He aquí las concedidas en el Instituto de Córdoba:

(CONTINUACIÓN)

Don Diego Cesado Comas, historia natural.

Señorita María Toro de la Rosa, ídem y química general.

Don Antonio Redondo Duñas, agricultura y técnica agrícola e industrial.

Señorita Pilar García Gil Alvarez, lengua castellana (gramática).

Señorita Carolina Salvadora Holgado Lina, ídem y geografía general y de Europa.

Don Adolfo Amor Castañeira, lengua castellana (gramática).

Señorita A. fonsa Valverde Tamara, ídem y caligrafía.

Señorita Carmen Ortí Molinero, lengua castellana (gramática), geografía especial de España.

Señorita Soledad Chacón Rivas, lengua castellana (gramática).

Señorita Concepción Arroyo Delgado, ídem.

Don Vicente P. yato Arroyo, ídem.

Don Antonio Manzanares López, ídem.

Don Joaquín Gómez Chaparro, ídem.

Don Angel Cáceres Triviño, caligrafía.

Don César Contreras Martínez, ídem.

Señorita Joaquina García Tofeño, geografía general y de Europa y caligrafía.

Don Pedro Rey Vázquez de la Torre, caligrafía.

LIBRERIA CATÓLICA

DEL

Sagrado Corazón

Libros religiosos, de ciencias, literatura, artes, político-sociales, y en general tantos constituyen el ramo de librería que no se opongan a la moral ni al dogma.—Cuentos para niños.

Papelería, objetos religiosos y de escritorio

Gondomar, 10. - Tel. 2365 - CORDOBA

Señorita Concepción García Blanco, ídem.

Señorita María de las Mercedes Garrido y de Buzo, preceptiva literaria y composición, psicología y lógica, historia de la literatura, ética y rudimentos de derecho.

Don Eduardo Martínez Ruiz, preceptiva literaria y composición.

Sra. Genevieve Rey Vázquez de la Torre, preceptiva literaria y composición historia universal, dibujo 1.º

Don Ángel Herrera de la Torre, dibujo 1.º

Don Salvador Macho Hermida, ídem.

Don José Carlos Quero Cabrera, historia universal, dibujo 1.º

Don Manuel Posadillo Peldro, dibujo 1.º

Sra. Luisa Porrás Benito, psicología y lógica, física, historia natural, agricultura y técnica agrícola e industrial.

Don Juan Luis García Rodríguez, psicología y lógica, historia de la literatura, ética y rudimentos de derecho.

Don Juan R. delgado Juado, psicología y lógica.

Sra. Doña Mercedes Montoya Gómez, ídem historia de la literatura.

Sra. Hilaria Mateos Jimeno, historia de la literatura.

Sra. Faura Amo Díaz de la Serna, dibujo 2.º

Don Antonio Delgado García, ídem.

Don Francisco Borrego Rincón, ídem.

Don Antonio Gómez Dueñas, historia natural, agricultura y técnica agrícola e industrial.

Don José Revuelto Torrellas, geografía general y de Europa.

Sra. Catalina Delgado Susán, ídem.

Don Ángel González Morado, ídem.

Sra. Antonia Pérez Losada, ídem.

Sra. María Solano Ortiz Monasterio, ídem.

Sra. María Pineda Ruiz, ídem.

Sra. Rogelia Leal Pérez, ídem.

Padres!

¡Cuidado con la Religión!

Por los cines

CINE GÓNGORA

Una historia de tiempos antiguos desarrollada en Francia es «Caprichos de la Pompadour».

Interpretada por Anny Ahlora y Kurt Gerron.

Pastuosidad de trajes, elegancia extrema, constituyen la base fundamental del film; es la exhibición de modelos del tiempo de Luis XIV.

Como película hemos de considerarla como una mediocridad, pero... se ve con agrado sin embargo. Hay escenas románticas realizadas hábilmente, las notas emocionales están intercaladas con acierto.

Anny Ahlora en su rol de «Pompadour» lo desempeña con cierta naturalidad característica de esta artista.

GRAN TEATRO

«Los naufragos del amor» es el nombre de la cinta que se estrenó ayer en este teatro. Interpretada por Jeannette Mac Donal, bella como siempre, nos hace recordar las deliciosas canciones del «Desfile del amor» y Jack Oakie en su papel cómico.

Esta película está basada en una serie de aventuras extraordinarias e inverosímiles que dan un resultado de risa.

Es un poco ligera de ropa so pretexto de que se desarrolla en una isla deshabitada.

DUQUE DE RIVAS

Ha comenzado a proyectarse en este teatro «Los misterios del circo», de lo que ayer se pasaron dos series. La base de esta clase de obras es la intensificación del interés a costa de todos los esfuerzos.

NABUL.

La nueva BUJIA BOSCH



El campeón de España de motos, equipaba en todas las carreras con la nueva Buja Bosch, anillo verde, con piedra Pyranit y ceras venció. Pida hoy mismo a su proveedor la Buja Bosch adecuada, según nuestro cuadro de aplicaciones.

EQUIPO BOSCH, S. A. MADRID BARCELONA SEVILLA. Viriato, 20 Mallorca, 281 P.º Colón, 4, dup.

Ayuntamiento Constitucional de Córdoba

Dispuesto por O. C. de fecha 26 del pasado septiembre que el día 9 del corriente tenga lugar el sorteo para África de los reclutas pertenecientes al reemplazo del año actual, se anuncia por medio del presente para que si voluntariamente quieren concurrir a dicho acto público que dará principio a las siete de la mañana de dicho día en el local que ocupa la Caja de Recluta de esta Capital sito en la calle Lopa de Hoces.

Córdoba 3 de Octubre de 1932 — Francisco de la Cruz.

La gran importancia fundamental por decirlo así, de la Prensa, no es bastante conocida por gran número de fieles. Para todas las obras de misericordia corporales las limosnas son abundantes, aunque nunca demasiadas; también se da para los templos y para las escuelas; pero, ¿dónde están los buenos que dotan a la Prensa? Si conocéis periodistas católicos podéis referiros cómo de ordinario es ejercida la caridad en su campo; seguros están de cosechar más críticas que subsidios; aunque deseen suscriptores y más suscriptores, sólo encuentran censuras y más censuras. Ahora bien: si la Prensa religiosa no es animada, sostenida «levantada a un grado de poder que infunda respeto», no extrañéis que las Iglesias estén cada vez más desiertas, ya que no quemadas o demolidas, y que las casas de caridad y las escuelas sean arrebatadas a la Religión que las funda.

PIO X.

Toda la correspondencia al Director o al Administrador del DEFEENSOR, dirigirla al apartado 81.

Un año de Fortes Constituyentes

El redactor parlamentario del «Debate» y entrañable amigo nuestro, don José de Medina y Tegers, acaba de publicar un volumen de cerca de 400 páginas en las que ha recopilado sus impresiones parlamentarias de un año con estas Cortes.

El libro, que tiene fresca la tinta, ha de ser muy leído, y aunque creemos ocuparnos de él con más espacio no hemos querido privarnos hoy del placer de anunciar a los numerosos amigos del señor Medina Tegers que dicho libro ha visto la luz pública y que esperamos se agoten varias ediciones del mismo.

Política local

Don José Guerra Lozano ha remitido hoy a don Eloy Vaquero, como presidente del comité provincial del partido radical, una carta de la que hemos recibido copia con ruego de publicación.

La carta dice: Muy señor mío: Lo agradeceré que en la primera reunión que celebre dicho organismo dé cuenta de mi baja en dicha organización política, teniendo por causa no estar conforme con la actuación política de Vd. como Presidente y del Secretario señor Amo.

Sin otra cosa por hoy se despide de Vd. s. s., José Guerra Lozano.

LOS PROGRESISTAS

El Presidente de la Diputación don Rafael Baquerizo nos envía con atenta carta copia de unos acuerdos del comité local de su partido que le han sido comunicados a la vez que al comité nacional.

Por las razones que expusimos al plantearse este asunto no podemos reproducir íntegros los acuerdos y al ruego que se nos hace correspondemos apuntando que son estos:

El comité local estima que el Nacional es incompetente para enjuiciar sobre la conducta del señor Baquerizo, que corresponde solo al comité que toman estos acuerdos y en apelación al provincial.

El segundo acuerdo es declarar que el comité local considere que el Nacional ha obrado con precipitación e ligereza fundamentando su resolución en meras sospechas y prescindiendo de oír al Sr. Baquerizo y del Informe del comité local.

En el cuarto muestra su desagrado el comité nacional dirigido a los progresistas cordobeses.

Considera por último sin eficacia ni validez alguna la expulsión del señor Baquerizo, que cuenta con la confianza del comité local que considera improcedente e injustificado el acuerdo del Nacional.

Las primeras lluvias

Ha refrescado el tiempo. Han caído las primeras lluvias. Todo parece dar a entender que ha terminado el verano.

Para mí por lo menos ha terminado. Puede ser que todavía tengamos uno que otro día caluroso antes de entrar definitivamente dentro de los dominios del invierno, pero estará fuera de lugar y tendremos razón en quejarnos.

Han caído las primeras lluvias y también ellas nos parecen fuera del lugar. Hay regiones en el mundo en que las estaciones son regulares, constantes, exactamente periódicas.

Aquí desde hace algún tiempo no lo son y no sería extraño que esta arbitrariedad e inconstancia de las estaciones tuvieran marcada influencia en los hombres y en sus actuaciones. Generalmente septiembre no es el mes de las lluvias.

Desde luego que el clima influye en el temperamento y no sería difícil demostrar que los nervios se excitan más o menos según el grado de calor o de humedad, y que el humor bueno o malo de muchas personas depende del viento sol matutino o del triste firmamento cubierto de nubes.

Hay hombres que se parecen a las serpientes. Durante el verano sienten arder su sangre y necesitan bullicio, movimiento, gritos estridentes; pero llegan las primeras lluvias, soplan los primeros vientos, se dejan sentir los primeros fríos y quedan transformados. Son pacíficos, reflexivos, bonachones, hombres de cara.

Hemos oído decir muchas veces durante estos últimos tiempos que hasta los elementos se hallan trastornados. Hay quien cree que el trastorno de los elementos puede ser la principal causa del trastorno de la sociedad. Del cambio de actitudes y

CINE GÓNGORA

Jesús María, 8. (Empresa SAGE) Teléfono 2165.

Miércoles 5. 2 ESTRENOS. 2

LOCURAS (Dibujos animados sonoros)

ERIKA

Graciosa opereta alemana interpretada por

Lya Mara y Ernest Verebes

JUEVES Y VIERNES

LYONEL BARRYMORE, KAY FRANCIS y MADGE EVANS

en la superproducción Metro-Goldwyn-Mayer

Manos Culpables

Director: W. S. VAN DYKE

Tres secciones: 6 30, BUTACA, 1 50 pesetas; 8 30, BUTACA, 1 00; 10 30, BUTACA, 1 50

actuaciones de muchos hombres no tendríamos ninguna otra explicación por lo menos y es posible que así sea.

Han caído las primeras lluvias. Ha refrescado el tiempo. Sinceramente nos preguntamos si el invierno que se acerca tendrá alguna influencia en algunas cabezas calientes y desentendadas que durante estos meses de verano han actuado fuera de la órbita que debiera encerrar a toda conciencia honrada y católica.

Así lo esperamos de algunos cuya conducta nos parece tan disparatada que sólo podemos atribuirle a la influencia de algún fenómeno climatológico que obre fatalmente sobre sus nervios.

FRIEND.

De Sociedad

Mañana son los días de doña Gabriela Froilana Cáceres Fernández.

—Para hacer su cura de aguas marcharon a Marmolejo, don Francisco García Albiz y su distinguida esposa.

—Trasladó su residencia a Córdoba desde La Rambla, don Ángel Cruz Méndez.

—Regresó del balneario de Alhama de Granada, don Rafael Salinas Díezguez con su digna esposa.

—Marchó a Peñas Blancas de Villaharta, don José Camacho Moreno.

—Han salido para Marmolejo doña Rosa Bojollo con su hija Angelita Hierro Bojollo.

—Marchó a Cerro Muriano la señorita Josefa Moyano.

—Después de pasar una temporada en su casa de Villa del Río, regresaron a Córdoba don Mariano Porrás Aguayo y su digna esposa.

—Después de pasar una temporada en su casa de Villa del Río, regresaron a Córdoba don Mariano Porrás Aguayo y su digna esposa.

—Después de pasar una temporada en su casa de Villa del Río, regresaron a Córdoba don Mariano Porrás Aguayo y su digna esposa.

Noticias ESCOLARES

Esta mañana antes de comenzar las clases en el Instituto de Segunda Enseñanza, varios jóvenes pertenecientes a los estudiantes católicos, repartieron profusamente un manifiesto dirigido a la clase estudiantil.

En dicho manifiesto quedan aclarados una vez más todos los conceptos que con toda valentía y entusiasmo, aunque siempre dentro de la legalidad, defienden los estudiantes católicos.

Después se explica con toda claridad el motivo a que obedece el calificativo de católicos, y se defienden los puntos fundamentales: libertad de enseñanza, igualdad de trato etc.

Una vez enterados los estudiantes, muchos se apresuraron a rellenar sus boletines de inscripción.

A las once y media de la mañana los socios inscriptos solo en el día de hoy pasaban de ciento cincuenta y los directivos se hallaban rodeados de alumnos del primer curso deseosos de inscribirse.

Reinó gran entusiasmo y no hubo el menor incidente.

LLAMAMIENTO

Ignorándose el domicilio que pueda tener en esta capital el vecino Antonio García Rivera, de 22 años de edad, hijo de don Antonio y doña Petra, se presentará en el Negociado de Quintas de este Excmo. Ayuntamiento con el fin de enterarle de un asunto de su interés.

VETERINARIOS

Se anuncia la provisión en propiedad de 4 plazas de inspectores municipales veterinarios en Lucena, que se hallaban servidas por interinos.

MINERA

Don Sanilago Hoching, vecino de Guinucha (Almería), solicita se le concedan cuarenta y ocho pertenencias de la mina denominada «La República», de mineral barita, sita en el término de Hornachuelos.

JUECES

Han sido nombrados: de Agullar de la Frontera: Juez municipal propietario, don Barnabé Pérez Jiménez, y juez municipal suplente, don Antonio Cesaro Muñoz.

De Baena: Juez municipal suplente, don Víctor del Prado Santaella.

De Cabra: Juez municipal suplente, don Modesto A'guacil Gómez.

SERENATA

Con motivo de su fiesta onomástica la banda municipal obsequió hoy al alcalde señor de la Cruz Ceballos con una serenata que terminó con el himno de riego y vivas al alcalde y a la República.

ARRENDAMIENTO

Se hace desde el día del local para establecimiento y almacenes, con agua del Cabildo, casa núm. 12, Joaquín Costa. Para tratar, con don Antonio Carrasco, Joaquín Costa, núm. 10.

SEÑORITA

Se ofrece señorita mecanógrafa con buenos informes, para oficina o dar lecciones de primera enseñanza. Razón: Muñoz Capilla, 13.

Tribunales

Juicios para mañana:

Sección primera.—Córdoba; alzamiento de bienes, contra Manuel Escavía y otro. Defensor, Sr. Arealas, procurador, señor Fernández Murillo.

Hinojosa; alzamiento, contra González, Defensor, Sr. Carrasco, procurador, señor Ferrández.

Sección segunda.

na; robo, contra Rosales.

oños. Defensor, señor Carrasco, procurador, señor Castañeira.

Posadas; ley de caza, contra el Rivera Calderón y otros. Defensor, señor Vidaurreta; procurador, señor Delgado.

Notas de la provincia

HERIDO

En Villaharta fué detenido Alfredo González Galán, que en la finca «Fuentebuena» agredió a su hermano Ezequiel, causándole diversas heridas.

AVISO

Rogamos a nuestros clientes que nos efectúen sus compras antes de las seis de la tarde, con el fin de evitar mu:has aglomeraciones y que puedan ser mejor atendidos.

Almacenes Hierro Aragón

— Y — Pañerías Inglesas

Horas de despacho: de 9 a 1 y de 3 a 7 tarde.

LEA VD. EN SU CASA

por unos céntimos diarios, algunos de los 800 libros de la selecta BIBLIOTECA CIRCULANTE

A. MORALES, 10. CORDOBA

Funeraria Herencia

LUCENA (Córdoba)

TELÉFONO 262

La de más surtido en arcos de caoba verdad, y en coronas y artículos de lujo para cementerios.

CONSULTEN POR TELEFONO

AUTO

Se vende un auto «Nash», de siete plazas. Razón: Gran Capitán, 10, duplicado.

LECHE

En la Conifería de La Peris y Granja Royal, se vende leche esterilizada.

SE ARRIENDA

Un piso interior en 70 pesetas. Duque de Hornachuelos número 8. Razón, en la misma.

Montilla

ACADEMIA POLITÉCNICA

Este centro docente, que tenía sus aulas en el Colegio de Salesianos, visto el crecido número de alumnos y el aumento de matrícula por nuevos, ha contratado el edificio que para enseñanza se construyó en la calle Padre de Familias, de esta, en donde estuvo instalado el colegio de señoritas, regido por las Hijas de la Compañía de María.

En el referido edificio se han practicado cuantas reformas han sido precisas para dotarlo de amplios locales para la enseñanza y patios de recreo, todo ello con arreglo a lo que prescribe la moderna higiene.

Constituyen el Profesorado de esta Academia don Federico Cabello de Alba Marín, director; don José Gómez Salas; don Félix Asensio Navarrete, rector; don Mariano Requena Córdón y don Miguel Avalos Huertas.

El señor Director nos manda atento B. L. M. detallando los resultados obtenidos por los alumnos de la misma en los exámenes ordinarios y extraordinarios verificados en el Instituto de segunda Enseñanza de «Agullar y Es-lava», de Caba, en el próximo pasado curso.

En los exámenes ordinarios de Mayo obtuvieron matrícula de honor:

Señorita Matilde Moyano Delgado, don Manuel Cabello de Alba García, don Antonio Cabello de Alba García y don José Cabello de Alba García, que mereció dos matrículas.

Los alumnos examinados fueron dieciocho, que obtuvieron en diversas asignaturas: veinte sobresalientes, veinte notables y treinta aprobados.

En los extraordinarios de Septiembre fueron honrados con matrícula de honor: señorita Soledad Amo García, don José Cabello de Alba García y don Antonio Frigols Saavedra.

Da los diez alumnos examinados recibieron las notas de sobresaliente

cuatro; diez notable y cuatro aprobados en las diversas asignaturas.

Resumen general del curso de 1931-1932: Matriculas de honor, 8; Sobresalientes, 24; Notables, 30; Aprobados, 34 Alumnos examinados, 28.

Reciban nuestra más sincera enhorabuena los señores que forman la directiva de dicho centro docente porque han visto justamente coronados sus desvelos y trabajos en pró de la enseñanza y nuestra cordial felicitación a los jóvenes alumnos que han visto premiados sus labores y afición al estudio, deseándoles nuevos laureles en sus respectivas carreras y que bien pronto vean realizados sus ideales.

AMADOR.

El Tiempo

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas:

Temperatura máxima al sol y al aire libre 30 4

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre 28 80

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre 15 20

Temperatura media a la sombra y al aire libre 21 00

Oscilación 11 60

Agua de lluvia en milímetros 0 00

Agua evaporada en milímetros 4 60

Observaciones a las 7 de la mañana: Altura barométrica en mm. a 0.º 753 40

Temperatura a la sombra 15 63

Temperatura de termómetro «humedecido» 14 40

Tensión de vapor 11 59

Humedad relativa 87 00

Estado del cielo Nuboso

Dirección del viento E.

Fuerza «Vatola»

Recorrido en 24 horas 102 00

El Cuadrante de Física del Instituto de Córdoba.

EN EL AYUNTAMIENTO</

SASTRERIA DE LUBIAN

CASA FUNDADA EN EL AÑO 1860

Calle Ambrosio de Morales, 1
CORDOBA

ESPECIALIDAD EN TRAJES DE ETIQUETA
CONFECCION DE PRENDAS PARA CABALLERO Y NIÑOS
GRAN SURTIDO DE GENEROS

Telegrafo y Telefono

De nuestro corresponsal en Madrid La Agencia Mencheta
Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta.

Cuatro por 100 interior	63'20
Cuatro por 100 amortizable	00'00
Cinco por 100 amortizable	00'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	00'00
Id. id. 5 por 100	85'00
Id. id. 6 por 100	93'75
Banco de España	510'00
Banco Español de Crédito	000'00
Tabacos	000'00
Francos	48'05
Libras esterlinas	42'35
Dólares	12'25

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio máximo	48'05
Id. id. mínimo	00'00
Libras cambio máximo	42'35
Id. id. mínimo	00'00
Dólares cambio máximo	12'25
Id. id. mínimo	00'00
Interior 4 por 100 viejo	00'00
Id. 4 por 100 nuevo	63'20
Exterior 4 por 100	80'25
Amortizable 5 por 100, 1920	89'51
Id. 5 por 100, 1917	83'00
Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100	00'00
Id. id. id. 5 por 100	85'00
Id. id. id. 6 por 100	00'00
Acciones del Banco de España	510'00
Idem de Tabacos	000'00
Idem del Río de la Plata	00'00
Preferentes Azucarera	000'00
Preferentes	00'00
de España	225'00
164 51	
000'00	

derecha republicana pero en sentido europeo.

La «Libertad» habla de la prensa que se publica en Madrid, la cual en su mayoría se ha encasillado en ministerial y de tal modo se comporta que sus elogios continuos causan empacho, porque más que hojas impresas parecen parches de bombo. Estos periódicos con su proceder carecen de contraste porque la prensa de oposición no se publica.

Pensando en esto además de otras causas y concausas el Gobierno debería proceder a levantar la suspensión que hace cerca de dos meses pesa sobre cerca de un centenar de periódicos.

El «Socialista» dice que él siempre ha sido pacifista y propugna por la disminución del ejército.

El «Sol» elogia el presupuesto de obras hidráulicas.

Consejo

A las dos y media de la madrugada terminó el consejo de ministros.

Albornoz manifestó que se habían aprobado los presupuestos de Presidencia, Guerra, Marina, Justicia y Estado y dos expedientes, separando definitivamente del servicio a don Enrique Fernández juez municipal de Santa Cruz de la Zarza (Toledo) y a don Julián Cánovas juez municipal de Totana (Murcia).

Giral justificó el tiempo empleado en el consejo pues se había estudiado detenidamente todo aquello que significaba aumento o disminución, tanto como si se tratase de 500 pesetas como de 50 millones.

Prieto dijo que hoy no habrá consejo y que el de noche continuará el miércoles por la noche.

Largo manifestó que aparte de los presupuestos se había aprobado un proyecto de ley de su departamento, refundiendo la ley de accidentes del trabajo.

Preguntáronle los periodistas si en el próximo consejo se terminaría la aprobación de los presupuestos y contestó afirmativamente, pues antes del día 15 tienen que estar presentados en las Cortes de conformidad con lo que establece la Constitución.

Del consejo no se facilitó nota oficial.

Ampliación

Parece, además de estas referencias oficiales, que en el Consejo se trató de la ley de incompatibilidades, cuyo proyecto ha sido modificado por la comisión.

Esta modificación ha sido tal que atañe al pensamiento del Gobierno.

Parece que se acordó que llegado el momento pronuncie un discurso Azaña, en el que haga observaciones y diga que alterados por la comisión los propósitos del Gobierno, se suspende la discusión hasta nuevo estudio.

«El Sol» cambia de empresa

«El Sol», fundado y sostenido con dinero de católicos, aun que esto parezca mentira, vuelve a cambiar de dueño de empresa.

Las acciones que se hallaban en poder de unos que fueron títulos de Castilla, pasan ahora a poder de Roviralta, Amos Salvador, Ferreira y Coll.

Ossorio

El señor Ossorio Gallardo quiere ahora hablar en nombre de los católicos, quizás por igual razón que ha habido por los monárquicos, sirviendo a la República.

Prétender dictar normas a los católicos sobre lo que deba o no agradales en el nuevo régimen que, con su autoridad nula en el campo de las de rechas, desde los tiempos en que fué gobernador de Barcelona durante la semana trágica, es algo más que nula contraproducente.

No reproducimos su nota para no servir sus intereses, que no son ni pueden ser los de nuestro campo.

Socialistas

Se ha reunido el comité ejecutivo nacional del partido socialista.

Asistieron Largo Caballero y de los Ríos.

Se acordó mantener los puntos de vista relativos a política y acordados en el consejo celebrado en Julio de 1931.

Radicales

En la asamblea celebrada por el partido radical se acordó mantener un programa francamente de izquierda y propugnar por una unión de todas las izquierdas republicanas.

También decidió no mantener con los socialistas más contacto que aquel que le sea imprescindible para la defensa de la república.

Decreto

E. Presidente de la república ha firmado un decreto autorizando la ejecución del pantano de Cigara con aguas del Guadiana.

Ingeniero

Prieto ha dicho que ha sido separado del servicio del Estado, con pérdida de toda clase de derechos, el ingeniero tercero de la junta de obras del Puerto de Santa Cruz de Tenerife don Francisco Carreras Jiménez.

Además pasará el asunto al fiscal de la república por si resultase delito su proceder contra el régimen.

Embajador

Regresó de Berlín el embajador de España en Berlín don Luis Araquistáin.

Dice Gil Robles

Gil Robles ha facilitado una nota en la que hace constar que, según datos oficiales, los labradores salmantinos han perdido un promedio de 15 pesetas por fanega.

Esto representa la ruina de los pequeños labradores, acrecentada aun más con las bases de trabajo ruinosas que se están elaborando, entre las que pueden citarse la de diez pesetas por jornada de ocho horas, aumento del 75 por 100 en las horas extraordinarias, alojamientos forzados etc.

Los labradores propusieron jornadas variables, según la tasa del trigo. Como esta petición no fué atendida, en una asamblea de labradores se pidió por todos los asistentes clamorosamente que no se sembrara.

El llegó al final de la asamblea y requerido por los labradores y al ver su angustia, les dijo que si les imponían esas bases ruinosas estaban en su perfecto derecho de no sembrar, y como el labrador que no siembra, no está obligado a pagar contribución, el Gobierno vería si le convenía a España arruinar el campo.

Advertió que no debía hacerse nada por caminos ilegales.

Agrega en la nota que ya fuera de Salamanca se enteró de que se habían repartido unas hojas por los pueblos, en las que se invitaba a los labradores a suspender las faenas agrícolas hasta ver cuáles eran las bases que se estaban elaborando.

Los labradores piden se eleve el precio del trigo. Esta pequeña subida puede hacerse a costa del margen de explotación, sin aumentar el precio del pan.

Aunque este subiese, representaría una subida en una familia numerosa a veinte pesetas al año.

Termina la nota afirmando que esta es la propaganda subversiva de los modestos diputados, que definen a los agricultores. La opinión juzgará en su día.



Cuide usted su estómago
porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el
DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

O. H.

Hoy se ha reunido el consejo de Obras Hidráulicas recientemente creado.

Prieto hizo presente el criterio estrecho que ha presidido la constitución del mismo.

Dijo que la dirección tendrá carácter técnico.

Hasta la toma de posesión no ha conocido dijo Prieto, a los nuevos consejeros lo que prueba la objetividad de la determinación.

Azaña

El Presidente del consejo fué visitado por los directivos de la telefónica y varios generales.

Gobernación

Casares ha dicho que habla tranquilidad en toda España.

En cuanto a los periódicos suspendidos dijo que deseaba plantear el asunto al consejo.

Desde luego no se tratará de ello en el consejo de mañana, que se dedicará íntegro a los presupuestos, pero en el número ordinario que se celebre se tratará dicha cuestión.

Los deportados

Cádiz.—(procedente de Villa Cisneros) llegó el «España V».

Fondeó en el puerto en espera de órdenes.

El capitán del buque visitó al gobernador y le manifestó que la travesía había sido molestísima.

Se ignora si se prepara una nueva expedición en el barco.

Libre

Ha sido puesto en libertad el conde de Guadiana, preso porque el 11 de Agosto se defendió a tiros contra los que incendiaron su casa en Granada.

Del «España V»

Cádiz.—Los periodistas se han entrevistado con el capitán del «España V» y le han preguntado por qué ha tardado menos al regreso que a la ida.

Ha dicho que los diez primeros días se marearon todos los deportados.

A bordo se nombraban por sus títulos y los militares por su graduación.

Desde el primer instante miraron con recelo a un deportado, que ninguno conocía, y lo consideraron espía.

Los botes del «Canalejas» los llevaron a tierra.

No hay instalación especial para los deportados.

Estos vivirán en el fuerte o en un barracón.

No pueden fugarse porque tienen por una parte el mar y por otra el desierto, con la hostilidad de sus habitantes.

El último día de viaje faltó comida para 23 deportados y estos escandalizaron por ello.

Catalanes

El diputado catalán Vellí ha dicho que su minoría se prepara para las elecciones.

Considera incompatible ser diputado catalán y diputado español.

El Presidente

Pa encá.—El señor Alcalá Zamora llegará el día 9 para asistir a las maniobras.

El día 10 visitará el campo de las maniobras y pernoctará en Burgos.

Se le prepara eloj miento en el Palacio provincial.

El día antes vendrá Azaña, que visitará pueblos y campamentos.

Ha comenzado la concentración de fuerzas en Torquemada.

Hoy el desembarcar el regimiento de artillería pesada número 2, se creyó de un vagón un obús, resultando herido gravísimo un soldado y tres lesionados.

Cortes Constituyentes

La sesión de hoy

A las 4-15. Preside Besteiro.

Ruegos y preguntas.

Cordero Bell ataca al gobernador civil de Huelva, de quien dice que no tomó medida alguna contra los enemigos del régimen del 10 de agosto.

Protege la difusión de «La Unión» periódico al que llama patrocinador de la sedición.

Pide su destitución.

Casares dice que carece de elementos de juicio y que se informará.

Varela formula un ruego sobre ganadería y ataca a un funcionario gallego.

Albornoz dice que en este asunto interviene un juez especial.

Pérez Madrigal pide que la reorganización del ministerio de Marina alcance a todas las clases de la Armada.

Canales pide edificios para escuelas en Cáceres.

De la Villa pide se conceda un subplacido para procesar al diputado tradicionalista Sr. Oriol a quien acusa de haber trasladado su capital a Francia.

Orden del día. Incompatibilidades.

Niembro consume el primer turno en contra defendiendo la compatibilidad del acta con el cargo de ministro y subsecretario.

Continúa la sesión.

Barcelona

El Zeppelin

A las seis de la tarde llegó al campo de aviación de Prat Llobregat el «Conde Zeppelin».

En el campo estaban más de 100 000 personas, que aclamaron a los tripulantes.

Sesenta marineros de aeronáutica llegaron para sujetar las cuerdas.

El alcalde de la ciudad subió a bordo de la aeronave para cumplimentar y felicitar al comandante.

Este correspondió al saludo.

Marcá no llegó a tiempo, porque la carretera, que es estrecha, estaba ocupada por automóviles y tuvo que ir andando por espacio de media hora.

Cuando llegó al campo el dirigible había ya partido.

A las seis y media la aeronave reanudó su vuelo, volando a muy escasa altura sobre la ciudad.

Lerroux

A mediodía le obsequiaron numerosos correligionarios con una comida íntima.

Asistió la minoría radical del Ayuntamiento.

Lerroux dijo que él sigue siendo romántico, porque da preponderancia al sentimiento.

No pretende recoger en su partido los elementos de clase, sino los de color, los que sean dignos de ello, los nuestros que ahora regresan.

Nuestro partido en Cataluña representará y defenderá los intereses de España y fuera de Cataluña defenderá los intereses de esta región.

No somos necios. Mi visita a Cataluña obedece a elecciónarme con la experiencia.

En cuanto a las futuras Cortes catalanas, yo quisiera una coalición de todos los elementos republicanos para implantar el Estatuto y que este fuera para todos, pero regido solo por republicanos.

De los socialistas no estimo conveniente que representen la hegemonía del Gobierno.

Terminó pidiendo el apoyo de todos los radicales para salvar la República.

Vista

Esta mañana ha continuado la vista de la causa instruida por los sucesos ocurridos en la cárcel en Septiembre de 1931.

El fiscal pidió para 17 acusados veredicto de culpabilidad y los defensores la absolución.

Detenidos

Ha sido detenido Ezquerle Maeztu, acusado de haber participado en el asalto de un tren en Pueblo Nuevo y de adquirir armas para reorganizar los pistoleros.

En un bar han sido detenidos varios obreros del sindicato de transportes por suponer que celebraban una reunión clandestina.

Miscelánea

Incendio

Huesca.—En San Román un incendio ha destruido cuatro casas.

Robo

Sevilla.—La policía ha descubierto lo robado en la Iglesia del Hospital el 4 de Mayo.

Lo robado estaba en una casa de antigüedades, hallándose dos ternos completos de casacas y dalmáticas, una capa pluvial, otro terno de tsú blanco tornasol y oro, todo del siglo XVI, de incalculable valor, estando todo ello expuesto, durante nuestra Exposición Ibero Americana en uno de los Pabellones.

Todo ha sido recuperado.

Incendio

Ferrol.—A bordo del «Almirante Cervera» se incendió un bidón de gasolina, originando alarma.

El personal del buque logró sofocar prontamente el fuego.

Sacrilegios

Huelva.—En Escacena unos salvajes penetraron en la capilla del cementerio y se llevaron las imágenes.

Una de ellas apareció después en mitad del arroyo.

Hay dos detenidos.

Enfermedades de los Ojos

J.M. Höhr Castán

CONSULTA DE 10 A 2

Gratis, reservada a los indigentes, martes y jueves, a las 9 GRAN CAPITAN, 26 Dpto., pral..

Magisterio

Se han posesionado de la escuela de párvulos de Granjuela doña Juana Salvador Roser; de la 4ª de Bujalance doña Eugenia Sánchez García y de la de párvulos de ídem doña Dolores Zurera Prieto.

Militares

El teniente de infantería, don Damián Quero llegó de Madrid.

Se despide para Ejiya el comandante don Francisco Cibrán.

Ha llegado el teniente de carabinieri, don Francisco Marín.

Hacienda

Pagos para mañana:

Don Francisco Clavero, don José María Constanza, don Mariano López, don Andrés Herrera, don Pedro García, don Manuel Gutiérrez, don Benito Grande, don Rafael Izardi, don Octavio Costá, don Luis Domo, doña Concepción García, don Mariano Nicolsu, doña Pilar Molina, marques de Valdeflores, don Luis Madrid, don Domingo Cuenca, don José Estepa y don Camilo López.

Francisco Viqueira Zarbano

Corredor Colegiado de Comercio

Vaca de Aforo, 33

(Frente al Banco de España)

Servicio Técnico Oficial Philips

Valle de 921.-Principales S. CORDOBA

Devocionario cordobés

Se ha publicado un Devocionario utilísimo para los fieles de Córdoba, porque en él se encuentran reunidas las devociones generales como la Santa Misa, Rosario, Viacrucis, etc., y las devociones particulares de Córdoba, como la Fuensanta, San Rafael, los Mártires, etc. Tiene además muchas oraciones a los Santos abogados en varias tribulaciones y el oficio y misa de difuntos.

Se vende al precio de 2 pesetas en las principales librerías y en la Imprenta de El Defensor.

Del enemigo el consejo...

Y el adversario cuando quiere imponerse, pone sus ojos y su mano en la prensa católica para armarlos, ya que esperan los católicos poner en ella los suyos para sostenerlos.

Nos parece que es lección sobre la trascendencia de la prensa!



SEGUNDO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña Leonor Ferrer Cabrera de Zafrá

Que falleció el día 6 de Octubre de 1930

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P. A.

Todas las misas que se digan el día 6 del corriente, desde las ocho en adelante y la de Requiem a las nueve en la Iglesia parroquial del Salvador (Compañía) se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

Su desconsolado esposo don Antonio Zafrá y Vela, sus hijas Leonor y Maruja, sus padres, hermanos y demás familia, ruegan a sus amigos la encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores en sus oraciones.

Varios Sres. Obispos han concedido indulgencias en la forma de costumbre.

Postre del día

CREMA DE ALBARICOQUES
 O MELOCOTONES
 Leche pura de vaca, 4 litros.—
 Mermelada de albaricoque o melo-
 cotón, 3/4 de kilo.—Azúcar, 1 kilo
 escaso.—Maizena, 200 gramos.

Se cuece la leche. Aparte, en una
 cacerola pondremos el azúcar, la
 Maizena, la mermelada de fruta y
 una copa de leche fría, trabaján-
 do la durante un buen rato, hasta
 que todos estos componentes queden
 bien disueltos. En este punto se
 mezcla la leche, se pone todo sobre
 el fuego, moviendo sin cesar hasta
 que espese, sin llegar a cocer. Lo-
 grado esto, se retira y después de
 enfriado se pasa por un colador fi-
 no a la garrafa para ser helado.

**La salud es lo único que todos compraríamos
 y nadie querría vender**

Cuide de la higiene y pureza de sus alimentos, único au-
 dio de conservarla.
 La leche pura de vaca, es el alimento más económico y
 más nutritivo.

La mejor merienda UN VASO DE LECHE DE VACA FRESCA
 Acostumbre a consumirla y comprará diariamente salud.
 Solo le garantiza su pureza absoluta la Asociación de Produc-
 tores de vacas de leche, en los siguientes puestos:

- Poyo, 27. -- Blanco Belmonte, 30 (antes Pedregosa).
 - Encarnación, 4. -- Málaga (al lado de Medina Azahara). -- Ra-
 miréz de Arellano, 8. -- Concepción, 27 -- Ruano Girón, 35.
 - Alfonso XIII, 47. -- Encarnación, 17 y Joaquín Costa (frente
 al Parque de bomberos).
 - Niceto Alcalá Zamora, 8. -- Málaga, 8 (Frente Granja Royal)
- Primer premio en el Concurso de Ganados
 Nuestros establos se desinfectan diariamente con FENAL



A este interrogante, sólo
 cabe una respuesta categórica:

**ANUARIO
 GENERAL
 DE ESPAÑA**

(Bailly-Baillière - Riera)
4 TOMOS 4
 LE INFORMARÁ EXACTAMENTE DE TODO EL
 COMERCIO, INDUSTRIA, PROFESIONES, ETC.
 DE ESPAÑA Y POSESIONES
 54 MAPAS EN COLORES
 (los más completos que se han publicado)
 SECCIÓN EXTRANJERA
 o pequeño Directorio Universal
 Precio de un ejemplar completo:
 CIENTO PESETAS
 (franco de portes en toda España)
 EL ANUNCIO EN EL ANUARIO
 LE COSTARÁ POCO Y LE PRODUCIRÁ
 MUCHO
 Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.
 Enrique Granados, 66 y 69 - BARCELONA

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Octubre de 1932

Línea del Cantábrico a Cuba - Méjico
 El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá, salvo variación, de Eibao y Santander el 25 de Octubre, de Gijón el 26, de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva-York al regreso.
 Próxima salida el 25 de Noviembre.
Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela - Colombia
 El vapor JUAN SEBASTIÁN ELCA-
 NO, saldrá, salvo variación, de Bar-
 celona el 20 de Octubre, de Valencia
 el 21, de Málaga el 22 y de Cádiz el
 24, para Santa Cruz de Tenerife, San
 Juan de Puerto Rico, Santo Domingo,
 La Guayra, Puerto Cabello, Caracas,
 Puerto Colombia y Cristóbal.
Próxima salida el 24 de Noviembre
 Extensión al Mediterráneo de la línea
 del Cantábrico a Cuba Méjico
 El vapor CRISTOBAL COLON,
 saldrá, salvo variación, de Barcelona
 el 16 de Octubre, para Tarragona
 (iva.), Valencia, Alicante (iva.), Mála-
 ga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá
 el 25 del mismo mes para Habana y
 Veracruz.
 Próxima salida el 20 de Diciembre.
**Línea del Mediterráneo Nueva York -
 Océano**
 Centro América
 Próxima salida de Barcelona el 16
 de Noviembre del vapor MARQUÉS
 DE COMILLAS.

Servicio tipo Gran Hotel—T. S. H.—Radiotelefonía, Capilla, Orquesta, &
 Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura
 tradicional de la Compañía.
 También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados
 para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.
 Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDICACI
 LI, 3 - BARCELONA y en la Agencia de Cádiz: Isabel la Católica, 3.



La Unión y El Fénix Español

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1846

Representantes en todas las provincias de España, Francia,
 Portugal y Marruecos.

- Seguros sobre Vida. --- Seguros contra Incendios.
- Seguros de Valores --- Seguros contra Accidentes
 del Trabajo y Responsabilidad Civil.
- Seguros marítimos.

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Plaza de Cánovas, esquina a Victoriano Rivera

(Edificio propiedad de la Compañía).

Almacenes Porrás Rubio

SONIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficinas y Despacho Detail: Almacenes:
 PEREZ GALDÓS, 3 Teléfono 1558 DOCE DE OCTUBRE
CORDOBA

FENAL

DESINFECTANTE
 PROPIO PARA GANADERIA

PRODUCTO ESPAÑOL

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL
 DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN
 A NUESTRA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:

Ambrosio Morales, 6
 Córdoba

Suscripción:

De propaganda, 4 pesetas al año
 Corriente, 5 pesetas
 Suscriptores protectores: A voluntad

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Ptas. 7'50
 Año 20

El Defensor de Córdoba

Número suelto . . . 10 cts.
 Atrasado 25

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

EN PRIMERA PLANA
 Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 peseta línea. Notas bi-
 bliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'80. En la sección reli-
 giosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA
 Artículos industriales, gacetillas, comunicados y anuncio oficiales, 0'50
 pesetas línea. Entrefilet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad,
 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA
 Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio co-
 rriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA
 Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Modelo	Dimensiones en centímetros	1.ª plana Pesetas	2.ª plana Pesetas	3.ª plana Pesetas	Observaciones
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 por 6 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	9 por 13	13	50	60, 80, 100	
4	13 por 13	20	60	80, 90, 125	
5	9 por 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 por 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 por 20	100	150	175, 200, 300	
8	13 por 27	125	175	200, 250, 400	
9	20 por 27	200	250	325, 400, 500	
10	26 por 41	300	500	600, 750	
11	54 por 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetillas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los intere-
 sados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se
 entienda cada línea del cuerpo 10.
DESCUENTOS—A los suscriptores y sus familias, en el modelo núme-
 ro 2, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las
 mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40%

Talleres Navas Parejo, S. A.

Escultura y orfebrería de todas clases

Oficinas y Talleres: Alvaro de Bazán, números 9 y 11
Granada

SEÑORAS: El flujo y enfermedades de la matriz Dr. Valley

Se curan con las irrigaciones del Dr. Valley

USADAS POR BIENHE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

Talla --- Restauraciones.

Rafael Díaz
 PINTOR
 Pérez de Castro, 6
Córdoba

Dorados --- Papeles pint.

RAZÓN Y FE
 REVISTA QUINCENAL

Filosofía --- Literatura --- Ciencia
 --- Bibliografía ---
 Suscripción: Apartado 8.881
 Madrid

Para suscripciones a la Redacción
 del DEFENSOR, Ambrosio de Mora-
 les, 6.

--- CORDOBA ---

SE ARRIENDA
 Un piso bajo de excelentes condi-
 ciones, amplio y bien ventilado, con
 instalaciones de agua y luz, a precio
 módico, en la casa Badanas 12. Infor-
 mes, Cámara de la Propiedad Urban-
 a, Góngora 28. 10-3

Lea V.
 mañana
 "El Defensor"